

3-22-2023 - Reno City Council Meeting - Item #A.3 Public Comment

[illegible]



Public Comment <publiccomment@reno.gov>

Fwd: PC Public Comment Form - 03/08/2023, D.5, Ashley Damele

1 message

Carlos Kovac <kovacc@reno.gov>

Tue, Mar 14, 2023 at 2:38 PM

To: Public Comment <publiccomment@reno.gov>

Good afternoon,

I don't know if you already received this, but just want to forward it to you.

Thank you,



Carlos Kovac

[\(He/Him/His\)](#)

Management Analyst

Development Services

775-657-4548 (o) 775-225-5137 (c)

[Kovacc@reno.gov](mailto:kovacc@reno.gov)

1 E. First St., Reno, NV 89501

Reno.Gov | Connect with us: [f](#) [t](#) [i](#) [in](#)



----- Forwarded message -----

From: **PC Public Comment** <wilseyc@reno.gov>

Date: Tue, Mar 7, 2023 at 4:23 PM

Subject: PC Public Comment Form - 03/08/2023, D.5, Ashley Damele

To: <fournierm@reno.gov>, <renoplanningcommission@reno.gov>

Your form has a new entry. Here are all the answers.

Email Address ashley.damele@gmail.com

Your Name (First and Last) Ashley Damele

Address [1555 Olinghouse Street, Sparks, NV 89434](#)

Phone Number 7758135534

If you are representing someone other than yourself, please indicate who you are representing. Reno Sparks Pop Warner

Planning Commission Meeting Date 03/08/2023

Agenda Item or Case Number D.5

Please state if you are in favor of or in opposition of the agenda item in which you are commenting: In Favor

Your Comment March 8, 2023 - Meeting
Agenda Item D.5
Reno Sparks Pop Warner (RSPW) is highly in favor of the proposed allocation of funding for flat fields throughout the Reno

area, as well as the planner position. We are in significant need of additional fields for all youth sports in our region. It goes without mentioning that, especially in a post-Covid world, our youth are more likely to have improved health, both emotional and psychological, if participating in sports programs. We need more room in order to make a greater impact on our youth! We appreciate the on-going support of the Reno City Council and hope for consideration of the flat fields. RSPW is the largest football and cheer program in Northern Nevada and we are on track to dramatically increase the number of participants in our program. The additional fields would allow our organization to have a home field where we are able to host regional tournaments and bring a positive economic impact to the Reno-Sparks area. Reno-Sparks Pop Warner Executive Board

By checking the "Yes" below, you understand, acknowledge, and expressly agree that: (1) all information submitted by you will be entered into the public record, made available for public inspection, and freely disseminated without restriction; and, (2) any contact, personal, financial,

Yes

or medical information intentionally or inadvertently submitted by you will not be maintained in a confidential manner, or subsequently exempted from public inspection.

By checking the "Yes" below, you agree that all the information above is true and accurate. For additional information, please refer to the agenda for today's meeting.

Yes

Sent via [Google Form Notifications](#)



PC Public Comment - 03/08/2023, D.5, Ashley Damele.pdf
46K



Center Street Cycletrack

1 message

Christine Anderson <clajeep@yahoo.com>

Mon, Mar 20, 2023 at 11:16 AM

To: "rtcpubliccomments@rtcwashoe.com" <rtcpubliccomments@rtcwashoe.com>, "publiccomment@reno.gov" <publiccomment@reno.gov>

The placemaking study for downtown Reno is now complete, & the public clearly supports bike infrastructure. Most families and individuals feel much safer and are more interested in riding bikes as transportation with a separated cycletrack and not just bike lanes. While buffered bike paths on Virginia Street are great, a separated cycletrack on Center Street is still necessary to help all users feel more comfortable using bicycles as transportation. Please lift the "pause" on the Center Street Cycletrack and begin work as soon as possible.

Thank you!

Sincerely,

Christine L. Anderson

Reno, NV



Public Comment <publiccomment@reno.gov>

Fwd: External - Parking for semi-tractors

1 message

Reno Direct <renodirect@reno.gov>

Fri, Mar 10, 2023 at 4:40
PM

To: Doug Stewart <doug_stewart@att.net>, Public Comment
<publiccomment@reno.gov>

Hi ,

Thank you for contacting Reno Direct. Your comments will be sent to the Reno City Council for review and will be part of the official record at the next Reno City Council meeting.

*Please note, public comment may be submitted in advance through the online public comment form found at [Reno.Gov/PublicComment](https://reno.gov/publiccomment), by sending an email to publiccomment@reno.gov, or by leaving a voicemail at 775-393-4499. Comments received prior to 4:00 p.m. on the day preceding the meeting will be transcribed, provided to City Council for review, and entered into the record. Comments received after 4:00 pm on the day preceding the meeting will be provided to City Council for review prior to adjournment, and entered into the record.

Take care!

Thank you for contacting Reno Direct!

Reno DIRECT
PO Box 1900
Reno, NV 89505
775-334-INFO (4636)
reno.gov/renodirect

Reno DIRECT is available 24 hours a day on our website at reno.gov.
Find information and submit service requests any time!

PUBLIC RECORDS NOTICE: In accordance with NRS Chapter 239, this email, responses, and all information submitted by you will be entered into the public record, made available for public inspection, and freely disseminated without restriction.

----- Forwarded message -----

From: **Doug Stewart** <doug_stewart@att.net>

Date: Fri, Mar 10, 2023 at 3:48 PM

Subject: External - Parking for semi-tractors

To: Reno Direct <renodirect@reno.gov>

Good Afternoon,

Thanks for listening. I'm not sure how well this will be received but I find it difficult to believe businesses around here don't provide more assistance to semi drivers here in the Reno/Sparks area. I would think they would work together to develop a piece of land where drivers could leave their rigs. Whether it is for a driver who parks nearby where he resides or frequents local businesses while they recuperate. Whatever the reason truck drivers need security for their rigs and their sanity.

There are numerous approaches and I don't need to list them here but it would be beneficial for all involved. Even those who have to bother you, RPD and other agencies.

Thanks,

Doug Stewart

Sent from my iPad



Public Comment <publiccomment@reno.gov>

External - LDC23-00018 opposition

1 message

Ian Hubbard <idhubbard@gmail.com>

Mon, Mar 13, 2023 at 5:08
PM

To: Publiccomment@reno.gov

Hello,

As a resident of Washoe County, Ward 4, I would like to voice my opinion against the construction of the apartment complex on Golden Valley Rd. LDC23-00018. Reno has grown beyond its own infrastructure's capacity.

Thank you,

Ian Hubbard



Public Comment <publiccomment@reno.gov>

New form response notification

1 message

Reno City Council Online Public Comment Received Mon, Mar 13, 2023
<cityclerk@reno.gov> at 10:57 AM

Reply-To: cityclerk@reno.gov
To: publiccomment@reno.gov

Your form has a new entry. Here are all the answers.

Your Name (First and Last)	Jacqueline Clay
If you are representing someone other than yourself, please indicate who you are representing.	Arts for All Nevada
Email Address	jclay@artsforallnevada.org
Address	250 Court Street
Phone Number	7758266100
Which City of Reno Ward do you reside?	Ward 1
Council Meeting Date	Mar 09, 2023

Do you wish to speak in person at the meeting?

No (Digital comment only)

Agenda Item

general public comment

Please state if you are in favor or in opposition of the agenda item in which you are commenting:

No position stated - Concerned or Neutral

Your Comment

On behalf of the Arts for All Nevada Board of Directors and Staff, I would like to thank the City Council and the City of Reno Art and Cultural staff for the Arts and Culture Event Grant awarded for our Youth Art Month Family Art Festival on Saturday, March 11. If you are able, we invite you to join us the Festival, which features 8 art projects, a free book for every child in attendance, and a chance for the community to enjoy the historic Lake Mansion. We appreciate and value your support for this free, public event.

Do you wish to sign-up for Reno Connect e-newsletters?

No

By checking the "Yes" below, you understand, acknowledge, and expressly agree that: (1) all information submitted by you will be entered into the public record, made available for

Yes

public inspection, and freely disseminated without restriction; and, (2) any contact, personal, financial, or medical information intentionally or inadvertently submitted by you will not be maintained in a confidential manner, or subsequently exempted from public inspection.

By checking the "Yes" below, you agree that all the information above is true and accurate. For additional information, please refer to the agenda for today's meeting.

Yes



Public Comment <publiccomment@reno.gov>

External - help with flooding

1 message

Cooper YT Channel <coopersmom11@gmail.com>

Mon, Mar 13, 2023
at 4:30 PM

To: publiccomment@reno.gov

Hi, I am drowning in flooding mud and water off Peavine. My address is [7290 Timber Ridge Ct.](#) There was a public works worker out here this am taking pictures and since then, the water has risen substantially. It is almost at my backdoor. Clearly the culvert used to catch water is full and I have a waterfall of mud coming into my pool. We have placed over 40 sandbags and still cant keep up. I need help from the city. someone needs to bring a bobcat to the old Northgate golf course walkway behind my house and start moving mud. Please help, it is bad. Thank you,
Johnna Ross



Past time to move and activate the Center Street Cycle Track

1 message

Leo Horishny <Leo.Horishny@renown.org>

Fri, Mar 17, 2023 at 3:25 PM

To: "Publiccomment@reno.gov" <Publiccomment@reno.gov>

My name is Leo Horishny, and this is public comment for the next city council and/or RTC board meeting. The placemaking study in downtown Reno is complete. The results are clear. People want safety downtown NOW. Thank you for the plans to put buffered bike paths on Virginia Street. But people want bike paths on Center AND Virginia and when Virginia closes for special events, people need a safe detour on bikes and scooters. Now that placemaking is done, keep your word and finish what you started with the Center Street Cycletrack. RTC Board members and City Councilmembers should ask the RTC Executive Director to lift the "pause" on Center Street to make a safer downtown now for the benefit of children, families, students, and workers. Placemaking showed that people want safety and bike lanes downtown, so make it happen fast. I also call on local governments to plan and ensure that these pieces of cycling infrastructure are cleaned, maintained, and kept safe and usable for riders.

Thank you.

Leo Horishny

[5216 Valley Hi Drive](#)

[Sun Valley, NV 89433](#)

775-386-7736

Confidentiality Notice: *This e-mail message and any attachments are for the sole use of the intended recipient and may contain proprietary, confidential, trade secret or privileged information. Any unauthorized review, use, disclosure, or distribution is prohibited and may be a violation of law. If you are not the intended recipient or a person responsible for delivering this message to an intended recipient, please contact the sender by reply e-mail and destroy all copies of the original message immediately.*



Public Comment <publiccomment@reno.gov>

External - LDC23-00018

1 message

Nancy Smith <nancyinreno@yahoo.com>

Mon, Mar 13, 2023 at
6:21 PM

To: Publiccomment@reno.gov

This is in regards to LDC23-00018 the project in Golden Valley. Have you been to the north valleys recently? Have you seen the traffic? Have you seen the crashes? There was 2000 people that petitioned against this for obvious reasons, and still approved it along with multiple subdivisions/townhomes on military Road. Do you realize that there's been mornings that it takes 45 minutes to an hour and more to get from Military Road to Sky Vista/Buck Drive. Why don't you come out here and travel it some time!! Please stop approving things out here. The traffic is horrendous as it is. Thank you... Just make it stop!

Nancy Smith
7879 Tulear St
Reno, Nv 89506
nancyinreno@yahoo.com



Public Comment <publiccomment@reno.gov>

New form response notification

1 message

Reno City Council Online Public Comment Received Tue, Mar 14, 2023 at
<cityclerk@reno.gov> 11:12 AM

Reply-To: cityclerk@reno.gov

To: publiccomment@reno.gov

Your form has a new entry. Here are all the answers.

Your Name (First and Last)

Nichole Heglund

**If you are representing
someone other than
yourself, please indicate
who you are representing.**

Reno Jazz Orchestra

Email Address

[nichole.heglund@
renojazzorchestra.org](mailto:nichole.heglund@renojazzorchestra.org)

Address

[124 West Taylor St Reno 89509](#)

Phone Number

7753385955

**Which City of Reno Ward do
you reside?**

Unsure/Other

Council Meeting Date

May 10, 2023

Do you wish to speak in person at the meeting?

No (Digital comment only)

Agenda Item

General Public Comment

Please state if you are in favor or in opposition of the agenda item in which you are commenting:

No position stated - Concerned or Neutral

Your Comment

On behalf of the Reno Jazz Orchestra, I would like to thank the City of Reno for their grant support of our annual Jazz in the Schools event. This event, hosted by the music department at University of Nevada, Reno, is in its 23rd year and is a part of the RJO's education program. This year we surpassed our registrations for 2020 and welcomed over 350 students for a day of performances and clinics by nationally recognized educators as well as UNR Music faculty. Despite the unexpected morning snowstorm, the day went well and we heard 19 student jazz ensemble performances with a 12pm performance by the Reno Youth Jazz Orchestra and Reno Jazz Orchestra. The feedback we have received from students and directors has been very positive and we look forward to Jazz in the Schools 2024. Thank you again for your support of this valuable event.

Do you wish to sign-up for Reno Connect e-newsletters?

No

By checking the "Yes" below, you understand, acknowledge, and expressly agree that: (1) all information submitted by you will be entered into the public record, made available for public inspection, and freely disseminated without restriction; and, (2) any contact, personal, financial, or medical information intentionally or inadvertently submitted by you will not be maintained in a confidential manner, or subsequently exempted from public inspection.

Yes

By checking the "Yes" below, you agree that all the information above is true and accurate. For additional information, please refer to the agenda for today's meeting.

Yes



Public Comment <publiccomment@reno.gov>

External - Homeless Problem

1 message

Salia Smith <sasmith49@icloud.com>

Thu, Mar 16, 2023 at 1:33 PM

To: publiccomment@reno.gov

- >
- > I realize the homeless problem in our Reno area is difficult.
- > The millions of dollars spent on a facility which does not seem to be working is frustrating.
- > There are several areas where the homeless have tents and massive amounts of piled up trash.
- > It doesn't appear that anything is being done to remove them from these areas.
- > Might I suggest that if the city is allowing them to stay in said areas that a dumpster and sani hut be placed by them to avoid the stench and possible illnesses.
- > The homeless problem seems to be growing in our area. Since facilities are not being built to help the mentally challenged and drug addicts....someone needs to address their garbage and toilet issues!
- > Thank you for your time,
- > Sincerely,
- > Salia Smith

into the public record, made available for public inspection, and freely disseminated without restriction.

----- Forwarded message -----

From: <renodirect@reno.gov>

Date: Sun, Mar 12, 2023 at 7:07 PM

Subject: Voice Message From: Cisco Unity Connection Messaging System (917753384226)

To: <renodirect@reno.gov>

Voice Message delivered by Donoma Unify

From: 917753384226

Click to Call 917753384226

Hi. My name is Chris Ward. If you could, please give me a call back at 775-338-4226. I was just wondering. Where is our tax dollars going? Especially our fuel tax, the roads throughout, this town are absolutely freaking horrible. Everywhere I go, this is beyond ridiculous, and I'm going to see you guys. I'm going to hire a lawyer because you guys are obviously corrupt and taking the money and Aberdeen it somewhere else. It's definitely not being spent where it should be. So whoever is taking the money and I'm going to start with Hillary. [REDACTED] We're going to be throwing you guys in jail. This is absolute tyranny.

(Transcription with high confidence)

The information contained in this e-mail and any attachments is privileged and confidential information intended only for the use of the individual or entity named above. If you have received this communication in error, please notify the sender immediately by telephone or e-mail, and then please destroy all content contained within this communication from your files. Thank you.



VoiceMessage.wav

405K



Public Comment <publiccomment@reno.gov>

Voice Message From: Cisco Unity Connection Messaging System (917753379008)

1 message

publiccomment@reno.gov
<publiccomment@reno.gov>
Reply-To: DonomaUnity@reno.gov
To: publiccomment@reno.gov

Tue, Mar 14, 2023
at 3:06 PM

Voice Message delivered by Donoma Unify

From: 917753379008
Click to Call 917753379008

Hi. My name is Garrett and I'm calling in regards to the airport. Authority decision to no longer have the Aries is out of that are filled. I've been out there 39 years in a row and that's the high point of my year. I just love your races and, you know, I know we do have crashes out there but it's part of the sports like people like to watch Nascar Lee, like watching the crashes. But you know, I've been told by the Airport Authority that it's because of all the growth we've gotten this town, you know. I understand that too. But you know if they need to maybe make the race race has a little tighter, maybe keep him over you know emptied land that's fine too. But this event brings in about 100 million dollars a year to the city or or not the city but you know the residence of Reno and I seen on Facebook. There's at least 1000 people that are not happy about this decision and I just thought I'd reach out and see if there's something we can do to maybe change. The airport Authority is decision on this and honestly I don't even know if anybody from the airport, Authority, so you could be reasons, but I know I know it's an awesome event and there's a lot of people which is love it out there. So anyway, that's just my two cents need to call me back. My phone number is 775-378-5778 that's 775-378-5778, thank you, see you.

(Transcription with medium confidence)

The information contained in this e-mail and any attachments is privileged and confidential information intended only for the use of the individual or entity named above. If you have received this communication in error, please notify the sender immediately by telephone or e-mail, and then please destroy all content contained within this communication from your files. Thank you.



VoiceMessage.wav

662K